ALBUS Z MATEMATYKI /ROK 2017/
SZKOLA PODSTAWOWA KLASA 4

PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karcie odpowiedzi.

1. Adas zapisal Marcinowi cztery liczby w systemie rzymskim: LXIX, CDII, CLX, XDIlI.
Marcin wykreslit te liczbe, ktora byla blednie zapisana, a nastepnie zapisat na karteczce w kolejnosci
rosnacej pozostate liczby. Ktéra z ponizszych karteczek nalezy do Marcina?

5 iy 5 iy
A [ IB) [ ]c) [ D)

2. Prostokat o obwodzie 20 cm moze mie¢ wymiary:

|:|A)3,5cmx7,50m |:|B)4cmx6cm |:|C)10cmx80m |:|D)1,50mx18,5cm
3. Liczba zero nie moze by¢:
[ ] A)dzielng [ ] B) czynnikiem [ ] ¢) odjemnikiem [ ] D) dzielnikiem

4. Pan Eustachy stangt swoim samochodem w korku. Naliczyt, ze przed nim jest siedemnascie
samochodoéw, a za nim dwadziescia trzy. lle razem samochodéw stato w korku? jr ) j

[ ]A)39 [ ]B)40
[ ]c)a1 [ 1Dy42
5. Jaka cyfre nalezy wstawié w miejsce [, aby dziatanie byto prawdziwe? 7
[1A)3 [ 1B)4 -3
[Jo)s [Ip)e 3
6. W ktérym dziataniu reszta z dzielenia jest wieksza od 3?
[ ]A)28:4 [ ]B)35:8
[ ]cya1:s [ ]D)40:6

7. W pewnej klasie liczacej 26 osob w konkursie matematycznym wzieto udziat 18 oséb, zas w konkursie
jezyka angielskiego 13 osoéb. lle najwiecej oséb z tej klasy na pewno wzieto udziat w obu konkursach?

[ 1m0 [ ]B)2 [ ]o)s [ ID)s
8. Osma cze$é doby to:

[ ] A)8godzin [ ]B) 3 godziny [ ] c) 8 kwadranséw [ ] D)8 minut
9. Jaka wspoéirzedng ma punkt A?

v

A

N|[—= +

1
4
3 2
[TA)1 [IB)% [Jo
10. Gdy lza spojrzata na zegarek byta godzina 17:43. Umoéwita sie z Olg
za trzy kwadranse. Na kt6rg godzine uméwity sie dziewczynki?
[ ]A)17:58 [ ]B)18:18
[ ]c)18:28 [ ]D)18:38

11. Stefek kupit dwa skalary i 6 gupikéw. Za wszystkie rybki zaptacit 46 zi.
lle kosztowalt 1 gupik, jezeli skalar kosztowat 8 ztotych?

[ ]A)5zt [ ]B)52zt50gr i
[lc)e [ |D)62t50 gr GUPIK

12. Pani Sylwia biega od poniedziatku do piatku po 4 km dziennie, zas w sobote o jeden kilometr wiecej
(w niedziele odpoczywa). lle km przebiegnie w ciagu trzech tygodni?

[ ]A)24 km [ ]B)25km [ ]c)74 km [ ]D)75km

13. Srodki dwéch jednakowych okregéw o promieniu 1 cm sa oddalone od siebie o 2 cm. lle punktéw
wspolnych majg oba okregi?

[ ]A)0 [ ]1B)1 []c)2 [ D)4
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14. Wskaz zdanie prawdziwe.
|:| A) Kwadrat liczby 10 jest réwny sze$cianowi liczby 5.

|:| B) Szescian liczby 3 jest rowny kwadratowi liczby 6. y uoA v
D C) Kwadrat liczby 1 jest rowny szescianowi liczby 1.
|:| D) Kwadrat liczby 3 jest rowny szescianowi liczby 2. e
15. W wielokacie KONKURSALBUS jest/sg dokladnie:
[ ] A) 8 katow wklestych [ ] B) 4 katy rozwarte N K
|:| C) 4 katy wkleste |:| D) 4 katy ostre K o U R

16. Oliwia z 16 jednakowych patyczkéw o dlugosci 1 cm chce utozy¢ figure w ksztalcie prostokata
o najwiekszym mozliwym polu. Jakie wymiary miatby ten prostokat wiedzac, ze patyczkéw nie mozna
famac¢?

|:|A)3cmx50m |:|B)4cmx4cm |:|C)20mx60m |:|D)1cmx7cm

17. Na rysunku Stas narysowat dwa jednakowe kwadraty ztagczone bokami (patrz rysunek). Jaki obwéd

ma zacieniowana figura, jezeli jeden kwadrat ma obwéd réwny 40 cm?
|:| A) mniej niz 20 cm |:| B) wiecej niz 20 cm, ale mniej niz 30 cm
[ ] ©) wiecej niz 30 cm, ale mniej niz 40 cm [ ] D) doktadnie 40 cm

18. lle prostych mozemy poprowadzi¢ w ten sposéb, zeby przechodzity ¢
przez doktadnie dwa narysowane obok punkty?

[ ]A)3 [ ]B)4 o
[ ]o)s [Jp)s o °

19. Utamek % w postaci nieskracalnej ma postac:

(A % mEE (o) [1D)55
20. Uzupetnij piramide w ten sposéb, ze kazda nowopowstata liczba bedzie suma liczb znajdujacych sie
ponizej. Jaka liczba znajduje sie na szczycie piramidy?
[]A)4431 []B)4,444
[ ]c)4,441 [ 1D)3,321 [ 11 [ ] 1111]

21. Ewa uktada szklane, kolorowe kulki jedng za drugg w statej kolejnosci biata, zélta, zielona, czerwona,
niebieska, biata, zé6#ta, zielona, ........... itd. Jaki kolor bedzie miata 20 kulka?

[ ] A)biaty [ ]B)zoity [ ] C) czerwony [ ] D) niebieski
22, Ostatnia cyfra iloczynu wszystkich liczb catkowitych od 18 do 20 jest:

[ ]A)0 [ ]B)1 [ ]o)3 [ 1D)5

23. Odcinek w skali 2:1 ma diugosé 8 cm. Jaka dlugos¢ bedzie miat ten odcinek w skali 1:27?

[ ]A)2cm [ ]1B)4cm [ ]c)y16cm [ ]D)32cm
24, Wynikiem, ktorego z dziatan jest liczba catkowita?
3,2_ 2,7_ 1,2, 1,9_
[Jrg+1= [IBy7+5= [Jorz+3- (D)7 +5=
25. Spojrz na rysunek. Jezeli odcinek AB i AD maja dlugos¢ po 3 cm, to ile z zaznaczonych p c

punktéw nalezy do okregu o promieniu 1 cm i Srodku w punkcie C?
[ a0 []B)1
[Jo)2 []D)3

26. Ktére zdanie pasuje do opisu kwadratu? A B
Przeciwlegte Wszystkie 4 katy Rowne
boki boki roéwne. proste. przekatne.
rownolegte.
! [ i \Y
[ ] A)tylko II [ ]B)tylko il [ ]C)tylko I, 1§ IV [ ] D) wszystkie
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